

中国富人的
贵族情结

在拥有过亿资产、半山豪宅与名贵跑车之后，崛起的财富拥有者们终于清晰地意识到：生活得优雅如贵族并不容易，财富只是第一步。

谁都知道，少有人总是将中国富豪与贵族等同，而他们需要升华和完成的正是财富之后的贵族化。这就不得不提及“私人王国”最神秘的“私人管家”。即便在西方国家，那也是人们捕捉“贵族”的第一条线索。中国的富豪们并非急不可待地要用“私人管家”来端起贵族范儿，至少也是一种在圈层蔓延开来的生活方式。

这一切都是一种与他们的事业、财富、格调相呼应的价值追求。只是，他们依然需要一个副手，将一切琐碎化解，而他们要做的只是当一个轻松的“国王”！

这个副手，就是私人管家！

我要一个私人保姆：不必苛刻到在我起床后熨平每日早报，至少体贴将电视调至我习惯的新闻频道。

我要一个私人司机：他必须知道我习惯经过的马路，以及我常去的犄角旮旯。

我要一个私人医生：他应该成为我整个家庭的健康代理人。

我要一个私人厨师：手里有活，脸上有笑，他甚至清楚我的好友习惯几层熟的牛排。

我要一个私人律师：有事情和我的律师谈吧。

我要一个私人健身教练：我希望他像我自己一样为我的腹部赘肉发愁。

我要一个私人造型师：既懂得婉转地教我放弃主流的时尚法则，又善于赞赏我的眼光。

我要一个私人理财师：能像私人医生照顾我的健康一样照顾我的财富。

我要一个私人园艺师：我要把西红柿嫁接到樱桃树上，我只管动手，他负责成活。

哦，差点忘记，我还要一个私人侍酒师。临睡前，为我调制一杯帮助熟睡的鸡尾酒。

这一切听起来充满“朕即天下”的娇纵味道，更像英国世袭贵族细密殷实的生活场景。当所有身份或服务有了“私人”的前缀，一切都变得矜贵起来，似乎离现实生活太远。

只是，贵族文化的养成，最初也不过是起始于某种具有文化内涵的奢侈生活方式。于是，拥有一个满是波尔多佳酿的私人酒窖，开始在自己的豪宅不定期地举办私人Party，这些生活方式和细节总会渐渐转变成某种精神状态的改变，而一个熟知贵族礼仪、可以为主人安排令人印象深刻的晚宴的管家，以及这个管家团队里的各项私人服务则会用永远超出主人需求的、繁复而精致的服务，帮助人们实现关于贵族的生活理想。

或许你对私人管家还不够了解，但他们对你却并不陌生。每年递增的富豪数目让那些为金字塔顶端阶层服务的人，抓住了时代的另一个商业脉搏，他们已恭候多时！私人管家，即日启程！

美好世家用了几年的时间，树立了中国式私人管家行业的标杆：60万元/年的服务费换来的是一名专业管家加4—5名管家助理的24小时驻家服务。

目前有能力消费“私人管家服务”的人群，大都属于社会最顶端的财富阶层。当然不可能随便发生在普通的中国家庭，即使在发达国家，这样的服务也依然为金字塔最上层那部分人所独享。私人管家的出现，某种意义上代表着一种具有文化内涵的奢侈生活方式。

“私人管家服务”在国内风生水起 刘美好 中式私人管家第一人



□ 魏公孟德

院等世界一流的星级酒店管理经验与会所的经营模式融为一体。

刘美好，美好世家的掌门人，这位钟灵毓秀的女子，骨子里有着一股子倔强劲。早年她也曾身为消费者，感受到了传统家政行业的弊端，于是下决心把更高层次的私人管家理念带到中国来。采访时，刘美好侃侃而谈，在她眼中，这一行业的艰辛与乐趣并重。

“这里的姑娘出去都能嫁个好老公”

步入美好世家私人管家会所，很容易被里面藕荷色的装饰所吸引。刘美好选择它作为企业主色调，除去个人喜好外，更在于那一份难得的独一无二，据说藕荷色是由四种颜色调配而出，每次调配一致是不可能的。这也恰恰暗合了美好世家所追求的不同于一般家政公司的“极致服务”。

美好世家的服务分为不同的档次，分别针对不同的阶层，因此对员工的要求也有不同：基层服务负责客户住所每天的清洁、衣物熨烫整

理等日常事务，这部分员工的整体素质要求一般；管家式服务要求最高，必须要有在国外五星级连锁酒店工作的经历。

此外，由于美好世家推出的是团队式服务，因此员工用不着“门门清”，但必定是“术业有专攻”。所有员工如要正式上岗，需完成的科目多达27门，其专业化程度甚至胜于传统意义上的英式私人管家服务。

刘美好笑着说：“有时候我会与公司的女孩子开玩笑，说即使将来你们不做这一行了，凭借在美好世家学到的东西，也能够嫁个好老公！”

中式私人管家团队式服务

美好世家成立之初，有人质疑其推出的“私人管家服务”与历史悠久的英式私人管家服务的区别，刘美好没有立刻做解答，她通过几年的实践，证明了美好世家的眼光与能力。

在刘美好看来，目前有能力消费“私人管家服务”的人群，大都属于社会最顶端的财富阶层，换句话

说，有能力消费的人都能理解“私人管家服务”这个概念。若说与英式私人管家服务的区别，美好世家的“私人管家服务”将国际酒店管理标准与中国传统家政服务特点相结合，免去了一些繁琐的细节，用更科学高效的手段打造出了别具特色的“中式私人管家团队式服务。”

传统意义上的英式私人管家服务，须是拥有一定地位和封号的世袭贵族或身世显赫的富豪才能享用，他们的服务团队一般在几十人到上百人，规模庞大。美好世家推出的“中式私人管家团队式服务”则根据客户住所面积大小来安排相应服务员，一般来说，管家、厨师、清洁人员、司机各一名的配制是最基本要求。

做到极致就是胜利

在美好世家会所，我们注意到摆放在茶几角落里的一本小册子《厨房现存问题和解决方案》，有12页的内容，其中包括：厨房物品分类管理注意事项、厨房清洁工具摆放、厨房清洁标准、厨房清洁流程等十项细则以及一份厨房空间结构草图，甚至小到微波炉、冰箱的摆放陈设，小册子中都有描述。

无疑，专业化的细节是美好世家制胜的法宝，刘美好介绍，这份册子不过是最早的版本，在新版方案中，厨房日常事务会更加细化。这些方案都是每次他们入驻客户住所之前，根据前期考察而做的功课。接下来，他们会根据方案制定出相应的解决办法，直到最后正式入驻服务。有时，考察期就长达三个月，其精细程度，可见一斑。

如果你为不规律的饮食而苦恼，美好世家会定期提醒你体检，并根据身体健康情况，由专业营养师为你制定健康营养食谱，最后由专业厨师来操作。如果你担心因为工作忙而无法照顾孩子，美好世家会为你提供出色的幼儿日常料理服务，甚至对孩子进行一些早期教育。

“如果说其他人只是在做好一件事，我们就希望能做到极致。”刘美好如是说。

花样女人的精致生活

百合花 用心缔造高贵

百合花的花语是高贵大方；好——帝王的妃嫔，似乎是某种暗合。在会所，白百合随处可见，坐在沙发里，扑鼻而来一阵淡雅的清香。

“我其实是个蛮‘懒’的人，还是一个消费者的时候，工作很忙，没有时间和精力来处理家务事，每月4号交这个费，5号交那个费……找不到特别好的人来打理。但原来雇的保姆从来不给我擦除洗衣机下面的部分及死角的灰尘，很贵的衣服也会扔到洗衣机里洗，她不会看洗衣标识。我自身是个对生活品质要求高的人，我的床单用了两三年也和新的一样，经常洗不会把床单洗坏，反而透亮，熨一下效果会更好，但不是每个家庭都能达到这个程度的。我在欧洲学过酒店管理，而酒店正是从管家服务演化过来的，于是我想，既然学过，我能不能把这样高层次的私人管家理念带到中国来？”刘美好特别希望自己这样的高品质生活给别人。

2003年，她毅然辞去了令人羡慕的电信部门的工作，全身心投入到我们的服务。尽管当时成为我们的



美好世家会所员工持证上岗。

“带给人高品质生活”中去。她始终坚持一种理念：我宁愿降低利润也要把品牌形象做好。在召集第一批会员时，为了让大众认识这一新事物，刘美好亲自到社区去散发宣传卡片，进行形象宣传，让大家更进一步地了解美好世家。“一种很原始的办法，但是很有成效，我们的卡片制作得很精美，让人舍不得扔，总有一天他们需要我们的服务。尽管当时成为我们的

微处也透着精致的小花。

坐在会所的会客厅，用来束窗帘的白玫瑰引起了记者的注意，花形、花色甚至几片绿叶的点缀都是恰到好处，五、六扇窗帘，五、六朵白玫瑰环绕房间，雅致之极。“我去宜家，觉得那些现成的都不好看，看到他们的窗帘是用百合花束的，结果我发现白玫瑰更合适。”不仅如此，参观会所的时候，你会发现蓝色的地板一尘不染，满墙满天花板都是藕荷色，甚至茶几都是一个造型可爱的南瓜托着，优雅、精致渗透到每个细节。

在东北家乡，刘美好曾经客串主持人，小品表演、唱歌、跳舞样样精通，极有文艺天赋，因此北京广播学院频频伸出橄榄枝。可是刘美好有自己的打算，她飞到欧洲学习酒店管理，在那里，经历了种种浪漫和传奇。“有生之年，我要写部自传，然后自编、自导、自演。”她笑容洋溢地说。20岁之后，刘美好独创到北京。

一年四季，美好世家的会所从来都是鲜花不断，她说，这不仅仅是摆给别人看的，更为了自己有个好心情。